

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мазниоглова Алексея Витальевича «Патогенез, прогнозирование и коррекция метаболических и иммунных нарушений у больных гонартрозом и сахарным диабетом второго типа» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Высокая частота поражения коленных суставов в сочетании сахарным диабетом особенно в пожилом возрасте определяет актуальность настоящего исследования. Работа выполнена в соответствии с планом НИР Республиканского травматологического центра (РТЦ) МЗ ДНР. Соискатель являлся соисполнителем темы НИР РТЦ МЗ ДНР «Хирургическое лечение открытых боевых повреждений нижней конечности в гражданском здравоохранении в условиях военного конфликта в Донбассе». Целью в данном исследовании ставилось уточнить патогенез гонартроза, усовершенствовать критерии и методы оценки тяжести ГА и определить эффективность иммуномодулятора глутоксима у больных с ГА, сочетающимся с СД2.

В процессе работы определены особенности нарушения метаболизма углеводов, жиров, белков у больных с разной степенью тяжести гонартроза, а также при сочетании тяжелого течения гонартроза с сахарным диабетом второго типа. При этом установлен характер нарушения метаболизма соединительной и костной ткани у больных с разной степенью тяжести ГА, а также при сочетании тяжелого течения ГА с СД2.

Проведена интерпретация выраженности окислительного стресса у больных с разной степенью тяжести гонартроза, параллельно при сочетании тяжелого течения ГА с СД2. Изучена нарушения клеточного и гуморального иммунитета у больных при сочетании тяжелого течения ГА с СД2. Разработан метод балльной оценки клинико-рентгенологических признаков гонартроза и метод прогнозирования возникновения и тяжести гонартроза на основе биохимических показателей, усовершенствовать диагностику его стадий у больных ГА и СД2. Одновременно изучено влияние глутоксима на показатели обмена веществ, а также клеточного и гуморального иммунитета у больных гонартрозом III степени тяжести и СД2.

Таким образом, в диссертационной работе представлено теоретическое обобщение и достигнуто новое решение актуальной научной задачи по установлению патогенетической значимости нарушений в углеводном, жировом, белковом обмене и метаболизме костной ткани, в разработке методов оценки тяжести и прогноза гонартроза, а также в определении эффективности иммуномодулятора глутоксима у больных с гонартрозом, сочетающимся с сахарным диабетом второго типа.

Существенных замечаний к оформлению автореферата нет.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа доктора Мазниоглова Алексея Витальевича «Патогенез, прогнозирование и коррекция метаболических и иммунных нарушений у больных гонартрозом и сахарным диабетом второго типа» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук полностью соответствует пункту 2.2 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.05.2015 № 2-13 (в редакции от 10.08.2018 № 10-45), а её автор заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

Профессор кафедры патофизиологии
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
медицинский университет» Минздрава России
Заслуженный деятель науки
Республики Башкортостан
д.м.н., профессор

Еникеев Дамир Ахметович

2022 г.

Адрес : 450000, г. Уфа, ул. Ленина, 3
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет»
Минздрава России (ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России) Тел.: +7(347)273-85-71
(раб.),+79173403842 (моб.) E-mail: enikeyev@mail.ru

